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La pitahaya à l'Île de la Réunion 
Un nouveau fruit bien séduisant 1 
Nouveau est bien le qualificatif à retenir pour ce fruit hors du commun, puisque, à l'île de 
la Réunion, plus de 90 % des personnes enquêtées sur un marché forain le considèrent 
comme tel. Mais, au juste, que pensent-ils de la pitahaya ? Développé depuis peu sur la 
station locale du Cirad-flhor, ce fruit a-t-il un réel avenir commercial ? L'enquête 
consommateur apporte quelques éléments de réponse. 

Entreprise dans le but d'évaluer et d'apprécier la 

réceptivité du consommateur réunionnais à la 

pitahaya, cette enquête a été effectuée sur le marché 

forain de la ville du Tampon. Le lieu -rendez-vous 
hebdomadaire du sud de la Réunion- et le créneau 

horaire -13 heures / 18 h 30- ont permis d'interroger 

deux cents personnes, se présentant d'elles-mêmes au 
stand. Elles ont répondu à 30 questions au total , en 

suivant une chronologie établie anté­
rieurement : appréciation du fruit entier, non coupé, 

puis du fruit coupé en deux, puis appréciation sur 

dégustation, enfin intention d'achat et marge de prix 

acceptable . Deux variétés de pitahaya ont été 

présentées. Extérieurement elles se ressemblent : les 

fruits sont de teinte rouge-rosé, avec des écailles 

hasard . Le marché du Tampon est fréquenté par une 

population à budget moyen-supérieur et aisé, 

composée de Réunnionna is de souche et de 
métropolitains. D'autre part, seules les personnes 

attirées par ce nouveau fruit et curieuses d 'en savoir 

davantage se sont arrêtées au stand. La population 

enquêtée était composée à 61 ,5 % de femmes, toutes 
les tranches d'âge étant représentées avec , toutefois, 
une majorité de 26-45 ans (56,5 %) et, pour la plupart 
(87,5 %), résidantes, la population non résidante étant 

en vacances. 

Beaucoup de points positifs 

foliacées. Par contre, leur aspect interne est très A la première question posée (les enquêtés ont devant 

différent : rouge betterave pour l'une, blanc-gris eux une pitahaya entière) : .. Est-ce que, pour vous, ce 

parsemé de graines noires pour l'autre. fruit est nouveau ? » , ils répondent positivement à 

92,5 % . Ils ne le connaissent pas, ne l ' ont jamais vu et 

Un spectre particulier de 
personnes interrogées 

Les conditions d'enquête ont été telles que la 
population interrogée n'a pas été réellement prise au 

encore moins goûté . Malgré cela, et avant même la 
dégustation, 60,5 % d'entre eux le trouvent attirant, 

56,5 % , surprenant, et, enfin, 41 % , tout simplement 

nouveau (dans le sens de diff érent) . Après 

dégustation, certains consommateurs sont légèrement 
·· déçus par la neutralité du fruit qu'ils jugent 

moyennement (40,5 % ), voire assez peu sucré 

(33,5 % ) et sans grand parfum. Les avis sont toutefois 

beaucoup plus partagés lorqu' on leur demande un 

bilan général sur le goût : bon goût pour la majorité 
(50,5 %), pas assez sucré (39 %) et/ou pas assez 

parfumé (22,5 %). La consistance du fruit est, par 
contre, extrêmement appréciée (92 %) . Les 
consommateurs la qual ifient d'agréable (60,5 %), 

fraîche (49 % ), désaltérante (45,5 % ), fondante 

(33,5 %). Les graines, pet ites mais nombreuses, ne les 

gênent pas (95,5 % ). Ils s'accordent à 95 % pour dire 
que le fru it est facile à consommer et 83 % d 'entre 

eux pensent qu'il peut être destiné aux enfants. Ils le 

consommeraient plutôt nature (78 % ) ou en salade de 

fruit (49,5 % ) à tout moment de la journée. Enfin, ils 
comparent très souvent la pitahaya au kiwi, 
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rapprochant leur texture granuleuse et fondante . 
Aucune différence significative de jugement n'a été 
notée dans la réceptivité du fruit entre homme et 
femme. De même, les consommateurs apprécient 

indifféremment la pitahya blanche et la pitahaya rouge, 
l'aspect nouveauté l'emportant sur les différences de 
couleur et de goût. 

De bonnes perspectives d'achat 

Pour la majorité (82 %) des personnes interrogées, la 
pitahya a un avenir commercial. Cette opinion est 

confirmée par le pourcentage final des consommateurs 

enquêtés prêts à l'achat. Le nombre d'acheteurs 

potentiels a évolué au fur et à mesure de la découverte 
du produit. A la première demande (92,5 % des 
enquêtés ne connaissent pas le fruit), seulement 

49,5 % de ces derniers l'achèteraient pour le 

découvrir. A la question posée " Pourquoi 
l'achèteriez-vous?», il est répondu (33,5 %) : .. Parce 

que c'est nouveau. », et lorqu'on demande : "Pourquoi 
ne l'achèteriez-vous pas ? », il est également répondu 
(46 %) : « Parce que c'est nouveau ! » . La non­
connaissance du fruit est d'ailleurs la seule raison 
invoquée. Une fois le fruit coupé, un autre ensemble 

de personnes, représentant 18,5 % des 47,5 % de 

non-acheteurs, se déclarent conquises. Enfin, après 
dégustation, 85,5 % au total des personnes enquêtées 

achèteraient la pitahaya, dont 75,7 % des hommes 

contre près de 89 % des femmes . 

Comme il est souvent difficile d'établir un rapport 
qualité/prix pour un produit nouveau, les 
consommateurs se sont donc prononcés sur le prix 
maximum qu'ils seraient prêts à payer pour une 
pitahaya d'environ 300 à 400 g. Ce prix maximum se 

situerait à 10,50 F l'unité. De même, 4,40 F serait le ·· 

prix en-dessous duquel· une qualité insuffisante serait , 
selon eux, à craindre. Enfin, ils estiment le prix de 
vente moyen sur le marché à 10 F la pièce . 

Un avenir envisageable 

Cette enquête semble confirmer la pérennité de 
l'engouement du consommateur pour les fruits 

nouveaux . La forme et la couleur rouge-rosé de la 

pitahaya sont naturellement attractives : c 'est un fruit 
esthétique. Sa saveur est neutre, mais délicate (ni pas 
assez, ni trop sucré, acidulé et parfumé). Sa chair est 
ferme et juteuse et agréablement fondante : c'est un 

fruit désaltérant. La pitahaya est facile à 
consommer : c'est un fruit de tous les moments. Face 

à toutes ces qualités, le consom mateur réunionna is a 
été séduit . 

Le vendeur devrait, lui aussi, être fac ilement 

convaincu. Il appréciera en effet les qualités 
commercia les de la pitahaya. Une fois cueill ie, elle se 
conserve facilement (plus d'un mois à 10° C) . Elle 
résiste b ien aux manipulat ions. Bien que saisonnière, 

la production pourra être régul ière et s' étaler su r tout 
l' été austral (de janvier à mai). 

Face à ce créneau commercial potentiel, le producteur, 
acteur amont de la filière, devrait être partie prenante. 
La pitahaya pourrait se vendre sur le marché 
réunionnais à un prix accepté maximum de l'ordre de 

30 F du kilo. Reste à déterminer si ce prix permet une 

production rentable, sachant que l'exportation vers 
l'Europe, où la pitahaya est déjà importée, of fre 

également un possible débouché • 

F. Le Bellec, R.C. Judith, S. Dijoux 
et A . Schroder, Cirad-flhor 

Pitahaya - Réunion - Enquête consommateur 

L'auriez-vous acheté ? 
Evolution des réponses au fil de l'enquête 

Oui Non ou 

Facile à consommer~~~ 

Bonne consistance·~~ 
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